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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΡΑΒΑ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ 22 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2025 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

Νίκος Χατζηστεφάνου  (Δήμαρχος) 

Παναγιώτης Μανώλη (Αντιδήμαρχος) 

Νίκος Παπαπέτρου (Μέλος) 

Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου (Μέλος) 

Μαρία Τσιουρούτη Ερωτοκρίτου (Μέλος) 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

Μαρία Πατσαλοσαββή (Μέλος) 

Κυριάκος Χατζηνικολάου (Μέλος) 

Σωτηρούλλα Παναγίδου (Μέλος) 

Αλέξανδρος Ποστεκκής (Μέλος) 

 

Οι M. Πατσαλοσαββή και Α. Ποστεκκής δικαιολόγησαν την απουσία τους λόγω απουσίας στο 

εξωτερικό και οι Σ. Παναγίδου και Κ. Χατζηνικολάου λόγω ασθενείας. 

 

ΠΑΡΑΚΑΘΗΜΕΝΗ 

Έμιλυ Καραΐσκου, Δημοτική Γραμματέας – για τήρηση των πρακτικών. 

 

Ο Δήμαρχος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίας 

Α. ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

Τα πρακτικά της συνεδρίας με ημερομηνία 11 Νοεμβρίου 2025 επικυρώθηκαν από το Δημοτικό 

Συμβούλιο και υπογράφτηκαν από τον Δήμαρχο. 

Β. ΑΠΟΡΡΕΟΝΤΑ 

1. Αξιολόγηση εκδηλώσεων 

α) Παγκ. διαγωνισμός Έκθεση / βραβεία Νεολαιών Επ. Κερύνειας 
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Έγινε το Σάββατο, 22 Νοεμβρίου στη Λεμεσό, η τελετή βράβευσης των έργων που διακρίθηκαν 

από τον Παγκύπριο Διαγωνισμό Έκθεσης  «Ζω – Δημιουργώ σε μια ελεύθερη Κύπρο». Η 

εκδήλωση ήταν πολύ καλή, τόσο σε περιεχόμενο όσο και σε προσέλευση κόσμου. Τον Δήμο 

Καραβά εκπροσώπησε ο Αντιδήμαρχος Π. Μανώλη, λόγω απουσίας του Δημάρχου στο 

εξωτερικό. Σχολιάστηκε το γεγονός ότι τα παιδιά που βραβεύτηκαν προέρχονταν από 2-3 

σχολεία μόνο και ίσως αυτό  να δείχνει ότι δεν ήταν ευρέως γνωστός ο διαγωνισμός.  

Ο Δήμος Καραβά κατέβαλε το ποσό των 725 ευρώ για τους σκοπούς της έκθεσης. 

β) Εκδηλώσεις ΕΚΔ καταδίκης της ανακήρυξης του ψευδοκράτους 

Έγιναν την περίοδο 13-14 Νοεμβρίου από την ΕΚΔ και την ΕΚΚ στην επαρχία Αμμοχώστου και 

ήταν αρκετά πετυχημένες. Ο Δήμος Καραβά συμμετείχε στην έκθεση με περίπτερο, το οποίο 

εγκαταστάθηκε από εθελόντριες δημότισσες του Καραβά στο Β΄ Δημοτικό Σχολείο 

Παραλιμνίου. Οι Καραβιώτισσες με τον Δήμαρχο στελέχωναν το περίπτερο σε όλη τη διάρκεια 

της έκθεσης. Την έκθεση επισκέφθηκαν αποκλειστικά μαθητές σχολείων. Η κυρίως εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε  στην ιδιωτική σχολή Xenion στις 14 Νοεμβρίου και ήταν πολύ πετυχημένη 

και συγκινητική. Την επόμενη χρονιά οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στην Πάφο. 

Τα έξοδα συμμετοχής του Δήμου στις εκδηλώσεις ανήλθαν στο ποσό των 950 περίπου ευρώ. 

γ) Έκθεση μεταξωτών στη Λυών 

Έγινε την περίοδο 18 - 23 Νοεμβρίου και σημείωσε τεράστια επιτυχία, με επισκεψιμότητα από 

χιλιάδες κόσμο. Ο Δήμος Καραβά φιλοξενήθηκε στο περίπτερο του Δήμου Σουφλιού, που ήταν 

ο τιμώμενος Δήμος. Πολλά από τα εκθέματα ήταν κατασκευές της Στέλλας Καζάνας, η οποία τα 

παραχώρησε ευγενώς στον Δήμο για τους σκοπούς της έκθεσης. Στα πλαίσια της έκθεσης 

διαμοιράστηκε διαφωτιστικό υλικό για τον Καραβά, ενώ οι κ. Αγγέλα Jourdan και Pascale 

Provost συμμετείχαν εθελοντικά και ενημέρωναν τους Γάλλους επισκέπτες για τον Καραβά. 

Επίσης, ο Δήμαρχος με την Επίτιμη Πρόξενο της Ελλάδος και την αντιπροσωπεία του Δήμου 

Σουφλίου, είχαν επίσκεψη στο Δημαρχείο της Λυών, όπου συναντήθηκαν με τον Δήμαρχο της 

πόλης, τον οποίο ενημέρωσε για τον Δήμο Καραβά και την Κύπρο. 

Τα έξοδα της αποστολής ανήλθαν στις 4000 ευρώ περίπου. 

δ) Χορός του Λεμονιού 

Έγινε το Σάββατο, 29 Νοεμβρίου στο κέντρο ROYAL HALL και σημείωσε όπως πάντα μεγάλη 

επιτυχία. Ο Δήμος Καραβά στήριξε την εκδήλωση με το ποσό των 1100 ευρώ.  

ε) Φιλοξενία αποστολής από Δήμο Αμυνταίου 

Την περίοδο 28 Νοεμβρίου με 1η Δεκεμβρίου φιλοξενήθηκε στην Κύπρο 3μελής αντιπροσωπεία 

από τον Δήμο Αμυνταίου με επικεφαλής τον Δήμαρχο κ. Ιωάννη Λιάση. Οι φιλοξενούμενοι 

έμειναν συγκινημένοι με τη φιλοξενία που τους προσφέρθηκε, την οποία ανταπόδωσαν κατά 
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την επίσκεψη της αντιπροσωπείας του Δήμου Καραβά στο Αμύνταιο. Η αντιπροσωπεία διέμεινε 

στο ξενοδοχείο Κλεοπάτρα, στο οποίο ο Δήμος Καραβά εξασφαλίζει ειδικές τιμές. 

Το κόστος φιλοξενίας ανήλθε στα 1950 περίπου ευρώ. 

στ) Επίσκεψη στο Αμύνταιο 

Έγινε την περίοδο 2-5 Δεκεμβρίου και σε αυτή συμμετείχαν ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος Π. 

Μανώλη. Η σύζυγος του Δημάρχου συμμετείχε ως προσκεκλημένη στην αποστολή με δικά της 

έξοδα. Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους, παρακολούθησαν τις καθιερωμένες εκδηλώσεις 

του Δήμου Αμυνταίου με τίτλο «Τσιριβάρβαρα».  

- Συνάντηση με Δ’ Δημοτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης 

Ακολούθως, στις 5-7 Δεκεμβρίου η αντιπροσωπεία του Δήμου μετέβη στη Θεσσαλονίκη, όπου 

μετά από πρωτοβουλία του Δημάρχου διευθετήθηκε συνάντηση με τη νέα Πρόεδρο της Δ’ 

Δημοτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης. Ο Δήμος Καραβά είχε υπογράψει το 1998 σχετικό 

πρωτόκολλο συνεργασίας με τη Δ’ Δημοτική Κοινότητα (πρώην Δ’ Δημοτικό Διαμέρισμα), όμως 

σε κάποιο στάδιο οι σχέσεις των δύο Κοινοτήτων ατόνησαν.  Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε 

στις 6 Δεκεμβρίου στα γραφεία της Δ’ Δημοτικής Κοινότητας και σε αυτή παρευρέθηκε η 

Πρόεδρος Ελευθερία Παπαθωμά και ο Αντιδήμαρχος Λάζαρος Ζαχαριάδης. Όπως ανέφεραν, οι 

ίδιοι δεν γνώριζαν για την υπογραφή του σχετικού πρωτοκόλλου και έδειξαν μεγάλο 

ενδιαφέρον για την αναθέρμανση των σχέσεων των δύο Κοινοτήτων. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης ανταλλάχθηκαν απόψεις και αποφασίστηκε όπως τα δυο μέρη 

ορίσουν επιτροπές, οι οποίες θα αναλάβουν την προσπάθεια αναθέρμανσης των σχέσεων 

συνεργασίας. Ως πρώτη ενέργεια αναθέρμανσης των σχέσεων αποφασίστηκε να προσκληθεί 

αντιπροσωπεία της Δ’ Δημοτικής Κοινότητας να επισκεφθεί την Κύπρο. Ο χρόνος επίσκεψης θα 

διευθετηθεί αργότερα. 

Στην επιτροπή του Δήμου Καραβά αποφασίστηκε να συμμετέχουν ο Δήμαρχος, ο 

Αντιδήμαρχος, τα μέλη του Δ.Σ. Κώστας Κωνσταντίνου και Νίκος Παπαπέτρου και οι Καραβιώτες 

Μάρω Χατζηστεφάνου και Ελένη Χαρμαντά, η οποία διαμένει στη Θεσσαλονίκη.  

Τα έξοδα αποστολής του Δήμου Καραβά σε Αμύνταιο και Θεσσαλονίκη ανήλθαν στα 900 

περίπου ευρώ. 

ζ) Συνάντηση Δικτύωσης Επαγγελματιών Καραβά ΙΙ  

Έγινε την Πέμπτη, 11 Δεκεμβρίου στην Παλιά Ηλεκτρική στη Λευκωσία και σημείωσε μεγάλη 

επιτυχία. Τον Δήμαρχο, ο οποίος απουσίαζε στο εξωτερικό εκπροσώπησε ο Δ.Σ Κώστας 

Κωνσταντίνου, ο οποίος συνεχάρη τη Νεολαία για την πολύ καλή διοργάνωση. Ο Κ. 

Κωνσταντίνου πρότεινε όπως μεταφερθεί εισήγηση για δημιουργία παραρτήματος στη Λεμεσό.  

Ο Δήμος κάλυψε μέρος του κόστους της εκδήλωσης ύψους 1500 ευρώ. 
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η) Εκδήλωση ανακήρυξης επίτιμων δημοτών 

Έγινε τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου και χαρακτηρίστηκε ως πολύ πετυχημένη και συγκινητική. Στην 

εκδήλωση ανακηρύχθηκαν επίτιμοι δημότες οι Νίκος Σιακόλας, Πίτσα Πρωτοπαπά, Νέλλη 

Λουκαΐδου και Κώστας Κίρκος. Ο Κ. Κίρκος λόγω σοβαρού οικογενειακού προβλήματος δεν 

μπόρεσε να παραστεί στην εκδήλωση, ενώ το βραβείο του κ. Σιακόλα παρέλαβε ο υιός του. 

Υπήρξε επίσης θερμή ανταπόκριση από τους Καραβιώτες, οι οποίοι παρευρέθηκαν στην 

εκδήλωση, ως αναγνώριση του σημαντικού έργου των τεσσάρων αυτών διακεκριμένων 

Καραβιωτών.  

Το κόστος της εκδήλωσης ανήλθε στα 1000 ευρώ. Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ο Κ. Κίρκος, ο οποίος 

ανέλαβε τη δεξίωση της εκδήλωσης δεν δέχθηκε για άλλη μια φορά να πληρωθεί για αυτή. 

θ) Σεμινάρια Φερβολιτέ Β’ Μέρος 

Το Β’ μέρος των σεμιναρίων και η έκθεση φερβολιτέ έγιναν την περίοδο 17 - 18 Δεκεμβρίου. Τα 

εγκαίνια της έκθεσης τελέστηκαν από την Υφυπουργό Πολιτισμού, η οποία εισηγήθηκε μεταξύ 

άλλων να γίνει προσπάθεια εγγραφής του φερβολιτέ στον Παγκόσμιο Κατάλογο της Άυλης 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ. Στα σεμινάρια συμμετείχαν 3 εκπαιδεύτριες από την 

Ιταλία, 2 από τη Γαλλία και 1 από τα Κύθηρα.  

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι μέσα από τα σεμινάρια έχουν αναδειχθεί μέχρι στιγμής 3 νέες 

εκπαιδεύτριες, η Καίτη Ιεροδιακόνου, η Ανδρούλα Κοζάκου και η Γιούλα Μουγιάση, οι οποίες 

είναι έτοιμες να αναλάβουν την εκπαίδευση των τεχνιτριών. 

Το κόστος των σεμιναρίων και της έκθεσης θα καλυφθεί εξολοκλήρου από την επιχορήγηση 

που λήφθηκε από το Υφυπουργείο Πολιτισμού. 

2. Καραβιώτικα Δρώμενα 2025 

Η έκδοση έχει κυκλοφορήσει και αντίγραφο δόθηκε στα μέλη του Δ.Σ. Καραβά. Την επόμενη 

συνεδρία θα πραγματοποιηθεί αξιολόγηση της έκδοσης και απόφαση κατά πόσο αυτή θα 

συνεχίσει να εκδίδεται. Ο Δήμαρχος επεσήμανε για άλλη μια φορά ότι η Επιτροπή Έκδοσης 

χρειάζεται στελέχωση αφού πλέον την περισσότερη δουλειά την επιβαρύνεται η Δημοτική 

Γραμματέας. 

3.  Γραφείο Εξυπηρέτησης Δημοτών στη Λεμεσό 

Δεν υπάρχουν νεότερα για το θέμα.  

4. Ίδρυμα Ευημερίας Καραβιωτών 

Δεν υπάρχουν νεότερα για το θέμα. Ο κ. Ανδρέας Χαραλάμπους άρχισε να εργάζεται για την 

εγγραφή του Ιδρύματος. 
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Γ. ΘΕΜΑΤΑ 

1. Ενημέρωση για δραστηριότητες Δημάρχου και άλλων μελών του Δ.Σ. 12/11/2025 – 

22/12/25. 

Δόθηκε κατάλογος με τις δραστηριότητες του Δημάρχου, κατά την περίοδο 12/11/25 – 

22/12/25, ο οποίος επισυνάπτεται. 

Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στη συνεδρία του Ταμείου Ευημερίας Καραβιωτών που έγινε στις 18 

Δεκεμβρίου, κατά την οποία έγινε αξιολόγηση των αιτήσεων που λήφθηκαν  για βοήθεια και 

έκδοση επιταγών. Τονίστηκε ότι για να λαμβάνονται υπόψη οι αιτήσεις, θα πρέπει τα πεδία 

εισοδήματα/έξοδα να είναι συμπληρωμένα. 

2. Δραστηριότητες που ακολουθούν  

α) Παιδική Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση - Κυριακή, 28 Δεκεμβρίου 

Θα γίνει την Κυριακή, 28 Δεκεμβρίου από το Προσφυγικό Σωματείο και το ΔΣΝΔΚ. Ο Δήμος 

Καραβά θα στηρίξει και φέτος οικονομικά την εκδήλωση. 

β) Εκδήλωση αποφοίτων και αρίστων - Τρίτη, 30 Δεκεμβρίου 

Θα γίνει την Τρίτη, 30 Δεκεμβρίου, όπως έχει προγραμματιστεί. Στην εκδήλωση αποφασίστηκε 

όπως τιμηθούν μόνο οι αριστούχοι της χρονιάς 2024-2025, οι οποίοι φοιτούν το πρώτο έτος 

σπουδών και όχι όλοι οι απόφοιτοι της χρονιάς, όπως γινόταν τα προηγούμενα έτη.  

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε ότι ,ενόψει του ότι δεν θα γίνεται εκδήλωσης προς τιμή όλων των 

αποφοίτων του έτους, το καλοκαίρι διοργανωθεί από τον Δήμο Καραβά ειδική εκδήλωση για 

όλους τους απόφοιτους της χρονιάς. Η εισήγηση έγινε δεκτή. 

γ) Παιδική Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση, Λεμεσός - Σάββατο, 3 Ιανουαρίου 

Μετά από αίτημα αρκετών Καραβιωτών που διαμένουν στη Λεμεσό και αφού υπήρχε 

οικονομικό περιθώριο στον προϋπολογισμό του Δήμου, αποφασίστηκε να γίνει παιδική 

χριστουγεννιάτικη εκδήλωση και στη Λεμεσό.  Η εκδήλωση θα γίνει το Σάββατο 3 Ιανουαρίου, 

στην αίθουσα προβολών του 7ου Λυκείου Πολεμιδιών, η οποία παραχωρήθηκε στον Δήμο μας 

δωρεάν. Τον συντονισμό και τις οργανωτικές λεπτομέρειες ανέλαβε ο Αντιδήμαρχος Π. 

Μανώλη, ο οποίος ανέφερε ότι το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει θεατρικό, αφήγηση για τα 

έθιμα των Χριστουγέννων στον Καραβά από την Κωνσταντίνα Πισιαλή και προσφορά δώρων 

στα παιδιά από τον Άγιο Βασίλη. Εάν υπάρχει επιτυχία η εκδήλωση θα καθιερωθεί. Το 

εκτιμώμενο κόστος ανέρχεται στα 700 ευρώ περίπου. 

- Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι το 2026 θα συμπληρωθούν 30 χρόνια αδελφοποίησης με τον 

Δήμο Λειψών και θα ήταν σωστό να προγραμματιστούν εκδηλώσεις εορτασμού, στην 

Κύπρο και τους Λειψούς. Ο Δήμαρχος θα επικοινωνήσει με τον Δήμαρχο Λειψών για τη 

διοργάνωση των εκδηλώσεων. 
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2. Ενημέρωση / Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες του ΔΣΝΚ 

Δεν έγινε ενημέρωση λόγω απουσίας των εκπροσώπων της Νεολαίας. 

3. Ενημέρωση / Συντονισμός για θέματα και δραστηριότητες Σχολικής Εφορείας Καραβά 

Ο Κ. Κωνσταντίνου ανέφερε ότι στις 19/12 πραγματοποιήθηκε κοινή συνεδρία της Σχολικής 

Εφορείας Καραβά και του Ιδρύματος Υποτροφιών Νίκος Κ. Σιακόλας και έγιναν οι τελευταίες 

διευθετήσεις για την εκδήλωση. 

4. Ενημέρωση για θέματα και δραστηριότητες ΠΙΚ 

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι συνεχίζεται η συλλογή χρημάτων για την αποκατάσταση των 

εκκλησιών του Καραβά. 

5. Προσκλήσεις που λήφθηκαν 

- Έκθεση φερβολιτέ στη πόλη Λουσινιάν Γαλλίας 

Η Δημ. Γραμματέας ανέγνωσε την πρόσκληση του Δημάρχου της πόλης Λουσινιάν Γαλλίας για 

συμμετοχή σε έκθεση φερβολιτέ που θα πραγματοποιηθεί την περίοδο 23 – 26 Απριλίου 2026 

και η οποία επισυνάπτεται. Ο Δήμαρχος αναφέρθηκε στη σύνδεση των Λουζινιανών με τον 

Καραβά, αφού πιστεύεται ότι αυτοί μετέφεραν την τέχνη του φερβολιτέ στον Καραβά.  Μετά 

από ανταλλαγή απόψεων αποφασίστηκε όπως ο Δήμος Καραβά συμμετέχει στην έκθεση. Ο 

Δήμαρχος θα μεταφέρει εισήγηση στο Σωματείο και στο ΠΙΚ, όπως στην εκδήλωση 

συμμετέχουν και εκπρόσωποι τους. Σε περίπτωση που χρειάζεται, θα ζητηθεί οικονομική 

στήριξη από το Υφυπουργείο Πολιτισμού. 

- Συνεργασία με την πόλη Krizevci Κροατίας για τον φερβολιτέ 

Η Δημ. Γραμματέας ανέφερε ότι λήφθηκε επιστολή από μια τεχνίτρια του φερβολιτέ που 

διαμένει στην πόλη Krizevci Κροατίας για ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας στον τομέα του 

φερβολιτέ. Όπως αναφέρει στην επιστολή της, η τέχνη του φερβολιτέ στην πόλη Krizevci 

αναπτύχθηκε την δεκαετία του 1980 αλλά είναι βαθιά συνυφασμένη με τη ζωή των κατοίκων 

της πόλης. Επιδιώκει συνεργασία και συμμετοχή σε κοινές εκθέσεις φερβολιτέ που θα 

πραγματοποιηθούν στο μέλλον. Το Δ.Σ. αποφάσισε όπως ο Δήμος ανταποκριθεί θετικά σε μια 

πιθανή συνεργασία. Θα σταλεί σχετική επιστολή σύντομα. 

6. Χορηγίες 

Εγκρίθηκαν οι ακόλουθες χορηγίες από το κονδύλι «Εισφορές σε οργανισμούς για σκοπούς 

λειτουργίας». 

- 180 ευρώ για τον Ερυθρό Σταυρό Κερύνειας 

- 1000 ευρώ για το Ταμείο Ευημερίας Καραβιωτών 

- 770 ευρώ για το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας Καραβά 
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Γ.  ΕΠΟΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

Η επόμενη συνεδρία θα γίνει την Τρίτη 13 Ιανουαρίου στις 6.00μμ. 

 

Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας. 

Υπογράφει:  

Ο Δήμαρχος 

 

 

Νίκος Χατζηστεφάνου 

 


